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Procès-verbal  
Compte-rendu de la réunion du CA de la Société de conservation du lac Lovering 
tenue le samedi 3 septembre 2011, à 8h30 au Centre communautaire de Magog, 95 
Merry Nord, salle 232. 
 
 
 

Ouverture de la réunion 

La réunion débute à  8 h30. 

Administrateurs présents : Jean-Noël Leduc, Jean-Guy Bédard,  Lucie Borne,  Josée 
Thibodeau, André Bélanger, Normand Bernier. 

Administrateurs ayant motivé leurs absences : Jacqueline Caboret, André Bégin, André 
Gauthier.   

1. Ouverture  de la réunion 
La réunion débute à 8h30 par la présentation des membres présents. 

Il est proposé par André Bélanger et appuyé par Lucie Borne que Jean-Guy Bédard 
soit nommé membre du CA 
Adopté à l’unanimité Prop. # 39-11 
 
Il est proposé par Jean-Noël Leduc et appuyé par Normand Bernier que Jean-Guy 
Bédard agisse à titre de président des réunions du CA et Lucie Borne à titre de 
secrétaire d’assemblée.  
Adopté à l’unanimité Prop. # 40-11 
 

2.  Adoption de l’ordre du jour 
Il est proposé par André Bélanger et appuyé par Normand Bernier d’adopter l’ordre 
du jour en ajoutant à l’item varia : correspondances et projet du ruisseau de l’Est  
Adopté à l’unanimité Prop. # 41-11 

 

3.  Adoption du procès-verbal du 10 juillet 2011  
Il est proposé par Jean-Noël Leduc et appuyé par André Bélanger d’adopter le procès 
verbal de la réunion du 10 juillet 2011. 
Adopté à l’unanimité Prop.  # 42-11 
 
Il proposé par Normand Bernier et appuyé par André Bélanger que soit entériné le 
vote téléphonique (prop. # 38-11, joint en annexe) portant sur une demande de 
subvention pour le ruisseau de l’Est après qu’une correction soit apportée en 
changeant le nom de COGESAF pour celui de la CREE.  
Adopté à l’unanimité Prop.  # 43-11 
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4. Assemblée générale 2011 
Commentaires : Des félicitations et remerciements seront envoyés à madame Constance 
Ramacière pour la nouvelle formule d’animation et la qualité de son travail. La qualité du 
travail de madame Borne  lors de cette rencontre est également soulignée. 
Lors de l’AGA,  une carte de grande dimension représentant le lac et ses tributaires devrait 
être affichée au mur permettant de localiser les endroits des sujets traités 
Projet de procès-verbal : La validation du projet de procès-verbal de l’AGA est remise à 
la réunion de novembre. 
 
5. Élections au comité exécutif 2011-2012 
Normand Bernier propose Jean-Noël Leduc au poste de président 
Lucie Borne propose Jean-Guy Bédard au poste de vice-président 
Jean-Noël Leduc propose Lucie Borne au poste de secrétaire 
Lucie Borne propose André Bégin au poste de trésorier 
Les candidats mis en nomination ont accepté de présenter leur candidature aux 
postes offerts et sont  élus sans opposition. 
 
Normand Bernier suggère que des rapports financiers trimestriels soient présentés au CA. 
Josée Thibodeau suggère que  les candidats responsables de dossiers soient ultérieurement 
assistés d’adjoints dans le but de partager les tâches et de préparer la relève. 
 
6.  Discussion du plan d’action et des priorités 2011-2012 
Les sujets priorisés dans le plan d’action 2011-2012 sont les suivants : 
1. Qualité de l’eau 
2. Tributaires 
3. Visibilité de la SCLL 
4. Protection des rives (incluant le zonage et les oiseaux) 
5. Navigation responsable 
6. Poisson et pêche 
7. Installations septiques 
 
Les  activités régulières retenues dans le plan d’action 2011-2012 sont les suivantes : 
1. Fossés 
2. Trésorerie 
3. Recrutement et fichier des membres 
4. Site WEB 
5. Babillards 
 
7.  Rapport des activités régulières 
Recrutement : 
Jean-Guy Bédard a procédé à une relance informatique 
Nous avons actuellement 518 membres et d’autres inscriptions sont attendues. 
 
Trésorerie : 
Rien à signaler 
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Babillards 
Les travaux de réfection des babillards n’ont pas encore été effectués. Jean-Guy Bédard 
vérifiera la disponibilité d’André Bégin pour assurer le suivi de ce dossier. 
Dorénavant, Josée Thibodeau se chargera des affichages sur les chemins Alger et du Lac 
Lovering.  
 
Site WEB :  
Rien à signaler 
 
8. Nomination des responsables et projets d’activités 
Étant donné l’absence de plusieurs membres du CA à la réunion, la nomination des 
responsables des dossiers est reportée à la rencontre d’octobre. 
 
9. Varia 
Correspondance : 
- Suite une demande d’information de monsieur Roger Ricard relative aux objets qui 
pouvaient être déposés sur la bande riveraine, Jean-Noël Leduc a préparé un document 
résumant les principales réglementations, document qui lui sera remis lors de la séance du 
conseil de la municipalité du Canton de Stanstead.  
- Dans une note, monsieur Normand Williams nous faisait part de son intérêt pour 
s’impliquer dans la SCLL. Nous le contacterons pour l’inviter à une réunion du CA. 
- Monsieur Gérald et madame Jocelyne Houle nous ont écrit pour émettre certains 
commentaires et suggestions suite à l’AGA. .Un accusé réception leur sera envoyé 
 - Monsieur St-Pierre, président de l’Association des propriétaires de la montagne du lac 
Crystal, est prêt à verser le montant de l’achat de la bouée placée face à leur plage : nous 
lui ferons parvenir la facture. 
-  Réponse courriel à monsieur David Curry de la MRC concernant l'intérêt prioritaire de la 
Société de conservation du lac Lovering à la caractérisation des ruisseaux des Berges et 
Alger. 
 
Projet du ruisseau de l’Est : 
Il est proposé par Jean-Noël Leduc et appuyé par Josée Thibodeau de présenter à la 
CREE par le biais de la MRC une demande de subvention pour la  « Stabilisation des 
rives du ruisseau de l’Est ».  
Adopté à l’unanimité Prop.  # 44-11 
 
Josée Thibodeau s’impliquera avec Jean-Noël Leduc dans la préparation de cette demande 
de subvention. 
 
Il est proposé par Jean-Noël Leduc et appuyé par André Bélanger que la SCLL  
participe financièrement au projet du ruisseau de l’Est jusqu’à concurrence de 5 000$ 
pour défrayer une partie des coûts reliés au volet « revégétalisation » des rives du 
ruisseau.  Adopté à l’unanimité Prop.  # 45-11 
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10. Dates des prochaines réunions du CA 
- samedi le 8 octobre à 9h00 
- samedi le 12 novembre  
 
 
11. Levée de l’assemblée 
André Bélanger, appuyé par Normand Bernier, propose la levée de l’assemblée à 10h45 
 
 
 
Lucie Borne 
Secrétaire d’assemblée  
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Annexe au procès-verbal du 3 septembre 2011 
 
 
Procès-verbal du vote téléphonique fait le 27 août en avant-midi 
 
Personnes rejointes : Jean-Noël Leduc, Jean-Guy Bédard, André Bélanger, Normand 
Bernier, Lucie Borne, Jacqueline Caboret, André Gauthier, Dave Willis. 
 
Il est proposé par Jean-Noël Leduc, appuyé par Jean-Guy Bédard de présenter à 
COGESAF une demande de subvention pour stabiliser le ruisseau de L’EST. 
ADOPTÉ à l’unanimité.   Prop #38-11 
 
                                                                                          
Jean-Guy Bédard, secrétaire ad hoc 
 


